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ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Η τελευταία ανασυγκρότηση του Ελληνικού κράτους έγινε μετά τον 
δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο και μετά την περιπέτεια του Εμφυλίου.

Υπήρξαν δεκαετίες ανάπτυξης μέχρι σήμερα με σταθμούς σε αυτή την 
πορεία όπως η είσοδός μας στη ΕΟΚ, το πραξικόπημα του 67, η πτώση 
της Χούντας με την εθνική συμφορά της Κύπρου, η νέα αρχή της δημο­
κρατικής Ελλάδας, η ένταξή μας στην Ε.Ε. και στο κοινό Ευρωπαϊκό νό­
μισμα, η ανάληψη των Ολυμπιακών αγώνων, η απειλή της χρεωκοπίας 
του Ελληνικού κράτους και ο Καλλικράτης σήμερα.

Σε όλη αυτή την διαδρομή συμμετείχαν δύο γενιές λαού τραβώντας το 
κουπί της δύσκολης πορείας, άλλοτε σε φουρτούνες και άλλοτε σε μπου- 
νάτσες. Το τιμόνι του σκάφους το κρατούσαν οι πολιτικοί μας σπουδαίοι 
και μη οικογενειοκράτες πολιτικοί που ήταν περήφανοι για το έργο που 
επιτελούσαν. Σήμερα όμως κάνοντας ταμείο ανακαλύπτουμε ότι χάσαμε 
τον προορισμό μας και οδηγηθήκαμε σε ανοικτούς ωκεανούς χωρίς προ­
ορισμό και επιστροφή. Τα αίτια αυτής της πορείας είναι βαθειά και δυσ­
νόητα για τον λαό. Τα οικονομικά σκάνδαλα ειδικά της τελευταίας 
εικοσαετίας τα γνωρίζουμε όλοι, όπως γνωρίζουμε ότι ποτέ δεν τιμωρή­
θηκε κανείς γι’ αυτά παρά τα γεγονότα. Αναρωτιέται ο λαός πως φθάσαμε 
σ’ αυτό το σημείο χωρίς κάποιος να σταματήσει την κατρακύλα αυτή. Δεν 
είμαστε και εμείς άμοιροι ευθυνών, συμμετείχαμε στην πορεία αυτή όχι 
μόνο τραβώντας κουπί αλλά βγάζοντας πολιτικούς αρχηγούς όλα αυτά 
τα χρόνια, αυτούς που μας αξίζουν. Αυτούς που τώρα απορρίπτουμε, 
όπως μας δηλώνει και το πρωτοφανές ποσοστό αποχής των τελευταίων 
εκλογών για τους Καλλικρατικούς δήμους και περιφέρειες.

Έρχονται δύσκολα χρόνια ειδικά για την νέα γενιά σε ένα παγκόσμιο 
σκηνικό που κυριαρχεί η οικονομική αβεβαιότητα. Τα οικονομικά συμφέ­
ροντα είναι αυτά που καθορίζουν τις τύχες των λαών. Η εθνική κυριαρ­
χία είναι υπό αμφισβήτηση. Αιγαίο, Σκοπιανό, Θράκη, και εναέριος χώρος 
είναι τα δύσκολα για την εξωτερική μας πολιτική. Η εθνική ομοψυχία θα 
πρέπει να κυριαρχήσει και ο λαός σαν μια γροθιά να αντιμετωπίσει τις 
προκλήσεις των καιρών. Η οικογένεια, οι πολιτιστικοί σύλλογοι οι φιλικές 
παρέες, είναι κάποιες οάσεις που θα δώσουν κουράγιο και διέξοδο από 
το ψυχολογικό τέλμα που οδηγούμαστε. Η ελπίδα όμως πεθαίνει τελευ­
ταία. Καρτερικά ο Ελληνικός λαός θα περιμένει τις καλύτερες μέρες που 
μπορεί να αργήσουν να φανούν. Ίσως κουράγιο μας δίνει και ότι στο σκη­
νικό σιγά σιγά συμμετέχουν και άλλες Ευρωπαϊκές χώρες όπως Ιρλανδία, 
Πορτογαλία, Ισπανία, Ιταλία κ.λ.π., όλοι θύματα του παγκόσμιου χρημα­
τοπιστωτικού συστήματος. Η ελληνική ευφυΐα θα βρει τον τρόπο να ανα­
κάμψει αρκεί όλοι πλέον να σκεφτόμαστε και να λειτουργούμε πιο 
υπεύθυνα, να συμμετέχουμε στα κοινά γιατί έτσι θα δώσουμε όραμα και 
νόημα στο μέλλον που θα χαράξουμε εμείς οι πολίτες της νέας Ελλάδας 
για τις καινούργιες γενιές.

Η χώρα που ζούμε, είναι αυτή που δανειστήκαμε από τις επόμενες γε­
νιές και οφείλουμε να την παραδώσουμε πιο οργανωμένη και εθνικά συμ­
παγή, σε κόντρα της παγκοσμιοποίησης που ισοπεδώνει τα πάντα.

Καλό Χειμώνα Έλληνες, συνεπιβάτες αυτής της διαδρομής.

Αναστάσιος Τυφλίδης
Υπεύθυνος σύνταξης
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ΤΟΝ ΠΛ^ΤΡΟΚΟΟΜλ. ΤΙΜΗΟΘ ΤΟ ΐΗΡΟΜΚλΔ,Ο
Με την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία την ημέρα του Εορτασμού του Αγίου 

Κοσμά του Αιτωλού στην εκκλησία του Προφήτη Ηλία και τον Μεγάλο Εσπερινό 
που τελέστηκε την παραμονή το  απόγευμα στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου 
στο Ξηρολίβαδο, τιμήθηκε η Ιερά Μνήμη του Πατροκοσμά ο οποίος σύμφωνα 
με την παράδοση, κατά την τελευτα ία  περιοδεία του πέρασε από το χωριό όπου 
κήρυξε τον Λόγο Του Θεού και την Πίστη στην Απελευθέρωση του Γένους, κα­
θαγιάζοντας τον τόπο. Παρά το γεγονός ότι οι ημέρες ήταν εργάσιμες οι Ιεροί 
Ναοί του Ξηρολιβάδου γέμισαν από πιστούς τόσο κατά τον Εσπερινό όπου ο Ιε­
ρέας π. Αντώνιος Χρυσόπουλος αναφέρθηκε στον Βίο του Αγίου, όσο και κατά 
την Θεία Λειτουργία κατά την οποία ο Πρόεδρος του ΠΟΞ Αναστάσιος Βασιά- 

δης μίλησε με θέμα «ΠΑΤΡΟΚΟΣΜΑΣ ΚΑΙ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ» αναπτύσσοντας την ιδια ίτερη σχέση του Αγίου 
Κοσμά του Αιτωλού με την περιοχή, κάνοντας αναδρομή στις ιστορικές πηγές και τον Συναξαριστή.

Μετά την Απόλυση κορίτσια του χωριού προσέφεραν σε όλους, τα  παραδοσιακά μπισκοτολούκουμα που 
συνοδεύουν τ ις  γ ιορτές στο Ξηρολίβαδο.

ΑΥΛΑΙΑ ΚΑΙ ΠΑΜΕ...ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ 
ΜΙΑ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ

Μπροστά σε ένα πολυπληθές και ενθουσιώδες 
κοινό η Κεντρική Θεατρική Σκηνή του Π.Γ.Σ. 
«Ο ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ», έδωσε μια θαυμάσια παρά­
σταση στο Ξηρολίβαδο, με την κωμωδία του Rick 
Abbot «Αυλαία και πάμε» σε μετάφραση Δημήτρη 
Κεραμέα-Ντουμπουρίδη και σκηνοθεσία Διονύση 
Καρολίδη που δικαιολογημένα απέσπασε το α υ ­
θόρμητο έντονο χειροκρότημα από όλους

Όλοι οι ηθοποιοί απέδωσαν καταπληκτικά στους 
ρόλους τους, μέχρι ταύτισης τους με τους χαρα - 
κτήρες που υποδύθηκαν. Αξίζουν θερμά συγχαρη - 
τήρια για το ταλέντο που ξεδίπλωσαν στην σκηνή 
οι: Πόπη Κριθάρα, Βάσω Ζώκου, Χριστίνα Ματάτη, 
Έφη Καραφόλα, Μιχάλης Κολοκοτρώνης Γιάννης 
Χατζίδης Αθανασία Βλαχοπούλου, Θωμαή Ελευ- 
θεριάδου, Σάκης Καρολίδης και Γρηγόρης Ίτσκος 
Εξαιρετική μνεία γίνεται στα κουστούμια, στα 
σκηνικά και στην επιμέλεια του ήχου.

Η παράσταση δόθηκε μπροστά στο Πολιτιστικό 
Κέντρο Ξηρολιβάδου σε ειδικά τοποθετημένη εξέ­
δρα, ενώ ολόκληρος ο πρόσθιος υπαίθριος χώρος 
είχε μετατραπεί σε μία μεγάλη θεατρική αίθουσα 
με καταπληκτική ακουστική που την διασφάλιζαν 
οι προσόψεις των σπιτιών. Η παράσταση εντάχ­
θηκε στις δραστηριότητες «ΠΟΡΤΕΣ ΒΕΡΜΙΟΥ 
2010» που διοργάνωσε ο ΠΟΞ και απετέλεσε χορη- 
γεία της επιχείρησης «ΖΩΟΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΝΙΚΟ­
ΛΑΟΥ & ΔΗΜΟΣΘΕΝΗ ΚΟΥΤΟΒΑ»
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ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΣΤΡΟΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ
Μ ε α π ρ ό β λεπ τα  μεγάλο  αριθμό κα το ίκω ν  

α λ λ ά  κα ι επ ισ κ επ τώ ν  το υ  Ξηρολιβάδου, 
π ραγματοπ ο ιήθηκε η εκδήλωση αστρονομ ίας 
και ασ τροπ αρατήρησ ης που π ρογραμμάτισε 
ο Π ολιτισ τικός Ομιλος του  χωριού σ τα  π λ α ί­
σ ια της δ ιοργάνω σης «ΓΙΟΡΤΕΣ ΒΕΡΜΙΟΥ 
2010».

Στο π ρ ώ το  μέρος της εκδήλω σης ο γ ν ω ­
σ τό ς  κα θηγητής α σ τρ ονομ ία ς  Δρ. ΧΑΡΙΤΟΝ 
ΤΟΜΠΟΥΛΙΔΗΣ μίλησε σ το  Π ολ ιτισ τικό  Κ έν ­
τρ ο  Ξηρολιβάδου με θέμα « Ό τι λάμπ ει δεν 
είνα ι αστέρ ι» . Χ αρακτηρ ισ τικό  σ το ιχ ε ίο  το υ  
γεν ικότερου  ενδ ια φ έρ οντο ς  που π ροκάλεσε 
η εκδήλωση, υπήρξε το  π ολυπ ληθές κοινό 
που γέμισε το υ ς  χώ ρους το υ  Π ολ ιτ ισ τικού  
Κέντρου.

Το δεύτερο μέρος της εκδήλωσης π ρ α γ μ α ­
τοπ οιήθηκε σ το  λιβάδι όπ ου μετα φ έρθηκε 
όλος ο κόσμος προκειμένου να  συμμετάσ χει 
σ τη ν  οργανω μένη π αρατήρησ η  το υ  έ ν α ­
σ τρ ου  ξηρολιβαδ ιώ τικου ουρανού. Μ ε την  
χρήση π έν τε  τηλεσκοπ ίω ν α σ τρ ο π α ρ α τή ρ η ­
σης και με την  βοήθεια το υ  κ. Τομπουλίδη και 
τω ν  σ υ νερ γα τώ ν  του, οι Ξηρολιβαδιώ τες και 
οι επ ισ κέπ τες  το υ  χωριού π ερ ίμεναν υπ ομο­
νετ ικ ά  σε μ εγά λες  σειρές προκειμένου να 
θαυμάσουν τ ις  λεπ τομέρειες του  σύμπ αντος, 
όπ ω ς τ ις  α π ο κ ά λ υ π τε  ο καθαρός α υ γ ο υ ­
σ τ ιά τ ικο ς  αστροπ ληθής ουρανός.

Η ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ
Η συμμετοχή αιμοδοτών στην Ημέρα Αιμοδοσίας 

που διοργάνωσε ο Π.Ο.Ξ. στο Ξηρολίβαδο ενί- 
σχυσε την δυναμική αιμοδοτική κίνηση που ξεκίνησε 
από τους Ξηρολιβαδιώτες.

Το συνεργείο του Τμήματος Αιμοδοσίας του Νο­
σοκομείου Βέροιας εγκαταστάθηκε αμέσως στο Πο­
λιτιστικό Κέντρο του χωριού και ξεκίνησε το έργο 
του.

Ο Πολιτιστικός Όμιλος Ξηρολιβάδου ευχαριστεί 
δημόσια την Διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου Βέ­
ροιας και το Τμήμα Αιμοδοσίας για την προθυμία με 
την οποία ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή του για 
την δημιουργία Τράπεζας Αίματος Ξηρολιβάδου, η 
οποία θα βρίσκεται στην διάθεση όλων των Ξηρολι- 
βαδιωτών και των φίλων του χωριού.

Όσοι επιθυμούν να συνεισφέρουν στην αιμοδο- 
τική προσπάθεια του Π.Ό.Ξ., μπορούν να απευθύνονται απευθείας στο Τμήμα Αιμοδοσίας του Γενικού Νοσο­
κομείου Βέροιας δηλώνοντας την πρόθεση ενίσχυσης της Τράπεζας Αίματος Ξηρολιβάδου.



ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ
Με ιδιαίτερα εντυπωσιακή συμμετοχή Ξηρολιβαδιωτών και επισκεπτών του 

Ξηρολιβάδου ξεκίνησε και ολοκληρώθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού 
ο κύκλος των ομιλιών υπό τον τίτλο «ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙ- 
ΒΑΔΟ» που εντάχθηκαν στην διοργάνωση «ΠΟΡΤΕΣ ΒΕΡΜΙΟΥ 2010».

Η πρώτη ομιλία είχε ως θέμα «ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ - 
ΘΕΡΑΠΕΙΑ» με ομιλητή τον γνωστό Ξηρολιβαδιώτη Ιατρό Ουρολόγο Δημ. Γε­
ωργίου. 0 ομιλητής κάνοντας χρήση πλούσιου εποπτικού υλικού εντυπώσιασε 
το κοινό με την άνεση και την πληρότητα της ενημέρωσης για τις παθήσεις του 
προστάτη αδένα, μεταφέροντας τις σύγχρονες αντιλήψεις και θεραπευτικές 
μεθόδους. Ακολούθησε διάλογος με το κοινό που έδωσε την δυνατότητα στον 
ομιλητή να καταθέσει πρόσθετα στοιχεία στην ενημέρωση.

Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα υπήρξε και η παρουσίαση του Καρδιολόγου 
κ. θεοχάρη Κόλβατζη, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ - 
ΜΥΘΟΙ ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» στο Πολιτιστικό Κέντρο Ξηρολιβάδου. 0 ομι­
λητής ενώπιον πολυάριθμου κοινού, ανέπτυξε με γλαφυρότητα και σαφήνεια 
το θέμα του, παραθέτοντας εμπεριστατωμένα και κατανοητά στοιχεία τα οποία 
είχε την ευκαιρία να εμπλουτίσει ακόμα περισσότερο κατά την συζήτηση που 
ακολούθησε.

Η Ιατρική ενημέρωση συνεχίστηκε με τον Ορθοπαιδικό Αναστάσιο Βασιάδη 
ο οποίος ενώπιον του κοινού που γέμισε την συνεδριακή αίθουσα του Πολιτι­
στικού Κέντρου, αναφέρθηκε στην βιολογία, στην επιδημιολογία, την πρό­
ληψη, την διάγνωση και την θεραπεία της οστεοπώρωσης, παρουσιάζοντας 
πλούσιο απεικονιστικό υλικό και εμπλουτίζοντας την ομιλία του με περιηγητι­
κές και λαογραφικές αναφορές. Ιδιαίτερη έμφαση ο ομιλητής έδωσε στις συ­
νέπειες της οστεοπόρωσης για το Δημόσιο Ασφαλιστικό Σύστημα και την 
Εθνική Οικονομία. Κατά την συζήτηση που ακολούθησε δόθηκε η ευχέρεια να 
παρατεθούν επί πλέον στοιχεία για το ιατρικό αυτό πρόβλημα με τις μεγάλες 
κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις.

Το γενικότερο ενδιαφέρον κάλυψε και ο Παιδίατρος Αντώνιος Τσολακίδης ο 
οποίος ανέπτυξε το θέμα «ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ». 
0 ομιλητής με άνεση και με αμεσότητα κράτησε αμείωτη την προσοχή του κοι­
νού αναπτύσσοντας το γενικότερο πλαίσιο αλλά και τα επιμέρους κεφάλαια 
του θέματος παρέχοντας χρήσιμες συμβουλές στους γονείς για την προστασία 
των παιδιών τους. Στην συζήτηση που ακολούθησε καλύφθηκαν και ζητήματα 
που απσχολούν την επικαιρότητα.

0 κύκλος των επιστημονικών παρουσιάσεων «ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΤΟ 
ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ» έκλεισε με τον Γυναικολόγο Νικόλαο Πράπα ο οποίος παρου­
σίασε το συμβολικό αλλά και ουσιαστικό θέμα «ΓΥΝΑΙΚΑ ΠΑΝΤΑ ΝΕΑ».
0 ομιλητής ξεκίνησε την ομιλία του αναπολώντας ευτυχισμένες στιγμές των 
παιδικών του χρόνων, για να δώσει στην συνέχεια ελπιδοφόρα μηνύματα σε 
όλες τις κυρίες αναφέροντας οτι όλες οι γυναικολογικές παθήσεις είναι ιάσι­
μες με έγκαιρη διάγνωση και κατάλληλη θεραπεία.
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ΑΕΡΑΣ ΒΕΡΜΙΟΥ ΣΤΟ ΡΟΥΜΑΟΥΚ1
Τον βουνίσ ιο αέρα του Βερμίου μετέφερε 

στον Σχοινά Αλεξανδρείας ο Πολιτιστικός 

Ό μιλος Ξηρολιβάδου με την συμμετοχή του 

χορευτικού του συγκροτήματος στα 

«ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΕΙΑ 2010» που δ ιοργα- 

νώ θηκαν από τον Πολιτιστικό Σύλλογο 

Σχοινά. Οι χορευτές Ξ ηρολιβαδ ιώ τιες και 

Ξ ηρολιβαδ ιώ τισσες υπό την καθοδήγηση 

του χοροδιδάσκαλου Γιάννη Τσιαμήτρου εν­

τυπώ σιασαν και απέσπασαν θερμές εκδη­

λώσεις ενθουσιασμού από το πολυπληθές 

κοινό.

Τα θερμότερα συγχαρητήρια για την εμ­

φάνιση του Π.Ο.Ξ. εισέπραξε ο Πρόεδρος 

Αν. Βασιάδης μεταξύ άλλω ν από τον Δ ή­

μαρχο Αλεξάνδρειας X. Γκιόνογλου, τον Νο­

μάρχη Ημαθίας Κ. Καραπαναγιω τίδη, τον 

Νομάρχη Θ εσσαλονίκης Π. Ψ ωμιάδη και 

τον γνωστό λαογράφο Γ. Ντελιόπουλο.

* Δ Η Μ Ο Υ Λ Α Σ
wood

• Οικοδομική ξυλεία
• Ξύλινα δάπεδα - Laminate 

• Σκεποξυλεία

I #

6ο χλμ. Βέροιας - Νάουσας 

τηλ. 2 3 3 1 0  75678 · fax  23 310  75679



ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΤΟΥ Π.Ο.Ξ. ΣΤΟΝ ΠΟΙΗΤΗ ΓΕΩΡΓΙΟ ΖΑΛΟΚΩΣΤΑ
Φιλολογική εκδήλωση αφιερωμένη στον Ιυρρακιώτη Βλάχο Εθνικό Αγωνι­

στή του 1821 και αγαπημένο Ποιητή ΓΕΩΡΓΙΟ ΖΑΛΟΚΩΓΓΑ. πραγματοποίησε 
ο Πολιτιστικός Όμιλος Ξηρολιβάδου. την οποία ενέταξε στην διοργάνωση 
«Ημέρα Εθνικής Μνήμης». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό 
Κέντρο Ξηρολιβάδου και τιμήθηκε με την παρουσία του Αντινομάρχη Ημαθίας 
Γεωργίου Ιουμπέκα. της Δημάρχου Βέροιας Χαρούλας Ουσουλτζόγλου. Νο­
μαρχιακών και Δημοτικών Συμβούλων, του Προέδρου του Μ.Α.Σ. Καλλιθέας 
Κώστα Τοπαλίδη και πλήθους Ξηρολιβαδιωτών και επισκεπτών του χωριού 
που γέμισαν τους χώρους του κτιρίου. Κατά την έναρξη της εκδήλωσης ο Πρό­
εδρος του ΠΟΞ Αναστάσιος Βασιάδης προσέφερε αναμνηστικά συμμετοχής 
στις «ΓΙΟΡΤΕΣ ΒΕΡΜΙΟΥ 2010» στους κ. Κανέλλο Ντόντο. Κώστα Τοπαλίδη 
και Αντώνιο Μπουσμπούκη τα οποία επέδωσε ο Αντιπρόεδρος Αν.Τυφλίδης. 
Ακολούθως ο κ. Βασιάδης αναφέρθηκε στον θεσμό των πολιτιστικών ανταλ­
λαγών του Ξηρολιβάδου με τα ονομαστά βλαχοχώρια, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία 
στην πρόσφατη εξόρμηση και την γνωριμία με το Συρράκο της Ηπείρου, από 
όπου και αντλήθηκε η έμπνευση του αφιερώματος στον Συρρακιώτη Αγωνιστή 

και Ποιητή. Ο καθηγητής Γλωσσολογίας του Α.Π.Θ. Αντώνιος Μπουσμπούκης με ιδιαίτερα τεκμηριωμένο και λυρικό 
λόγο αναφέρθηκε κατά την ομιλία του στον περιπετειώδη βίο και τους αγώνες του Ζαλοκώστα, αναλύοντας ταυτόχρονα 
το ποιητικό του έργο. Ενδιάμεσα της ομιλίας του κ. Μπουσμπούκη απαγγέλθηκαν με εξαιρετική ερμηνεία, αποσπά­
σματα από τα γνωστότερα ποιήματα του Ζαλοκώστα, από τις κ. Δήμητρα Κουτόβα και Βούλη Καφέ που προκάλεσαν την 
έκρηξη συγκινητικών εκδηλώσεων επιβράβευσης από το κοινό.

Η ποιητική εκδήλωση ολοκληρώθηκε με το μελοποιημένο ποίημα του Ζαλοκώστα «Το φίλημα» η όπως είναι γνω­
στότερο «Μια βοσκοπούλα αγάπησα» που με μεγάλη ευαισθησία ερμήνευσαν χορωδιακά όλοι οι παρευρισκόμενοι.

ΠΡΟΤΥΠΗ ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΗ Μ ΟΝΑΔΑ
Βιομηχανοστάσιο: Πιερίων 184, ΒΕΡΟΙΑ 
Τηλ. 23310 24871 · Εθχ: 23310 61754 

Υποκατάστημα: Μητροπόλεως 11, ΒΕΡΟΙΑ 
Τηλ. 23310 23972
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ΣΠΟΝΔΗ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ ΣΤΟ ΣΥΡΡΑΚΟ
Μια εντυπωσιακή γνωριμία με την 

άγρια αλλά πανέμορφη φύση των 
Τζουμέρκων επιφυλάχθηκε στην απο­
στολή των Ξηρολιβαδιωτών κατά την 
εξόρμηση - σπονδή που πραγματοποί­
ησε στο φημισμένο βλαχοχώρι Συρ- 
ράκο.

Οι εναλλαγές του ορεινού τοπίου με 
τις δυσθεώρητες χαράδρες, τα βάρα­
θρα, τις απρόσιτες κορυφές, τους κά­
θετους πανύψηλους βράχους και τα 
απροσπέλαστα δάση της ελάτης, τα 
υπεραιωνόβια παραδοσιακά γεφύρια 
που ενώνουν τους στενούς δρόμους 
πάνω από τα αφρισμένα νερά των πα­
ραποτάμων του Αραχθου και οι παρό­
διες βρύσες που αποδίδουν 
ανεξάντλητο το κρυσταλλένιο νερό των 
πηγών, απέσπασαν τους Ξηρολιβαδιώ- 

τες από την καθημερινότητα και τους προετοίμασαν για το θέαμα που θα αντίκρυζαν μετά την τελευταία στροφή 
ατενίζοντας τα πασίγνωστα και ιστορικά βλαχοχώρια Συρράκο και Καλαρρύτες με την μοναδική αρχιτεκτονική, 
τις περίφημες αητοφωλιές των Τζουμέρκων, να δεσπόζουν αντκρυστά με τον ποταμό Χρούσα να τα χωρίζει. Τους 
Ξηρολιβαδιώτες υποδέχθηκε στο Κοινοτικό Κατάστημα του Συρράκου ο εκπρόσωπος της Κοινότητας Νίκος Γκί- 
ζας ο οποίος και τους ξενάγησε στην κεντρική εκκλησία του χωριού, στα δύο λαογραφικά μουσεία και στα μνη­
μεία των επιφανών προσωπικοτήτων. Σε ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Κρυστάλλη 
αντηλλάγησαν δώρα. Ο Πρόεδρος του ΠΟΞ Αν. Βασιάδης και η Γ.Γ. Αν. Κόγια προσέφεραν στην Κοινότητα και 
τα Ααογραφικά Μουσεία αντίτυπα των εκδόσεων του Ομίλου ενω ο κ. Γκίζας επέδωσε αντίτυπα των εκδόσεων 
της Κοινότητας Συρράκου. Ο περίπατος στα πετρόκτιστα καλντερίμια του χωριού και η συνάντηση με γελαστά 
πρόσωπα που μιλούσαν την βλάχικη λαλιά ενθουσίασε τους επισκέπτες που βρήκαν στο Συρράκο κάτι από τις 
πατρογονικές πολιτισμικές τους ρίζες. Κατά την μεσημεριάτικη ανάπαυλα στην πλατεία του χωριού, κάτω από 
τα θεόρατα πλατάνια που έριχναν ευεργετικό τον ίσκιο τους οι Ξηρολιβαδιώτες γνώρισαν και γευστικά το Συρ­
ράκο. Το προσκύνημα στο γειτονικό βυζαντινό μοναστήρι της Κηπίνας που βρίσκεται κτισμένο μέσα σε μια θε­
όρατη σπηλιά και που ιδρύθηκε τον 13ο αιώνα, αποτέλεσε μια ακόμα αποκάλυψη για τους Ξηρολιβαδιώτες που 
άντλησαν γαλήνη και ζεστασιά από την Εικόνα της Παναγίας στην οποία είναι αφιερωμένη η Ιερά Μονή.

Η σπονδή στο Συρράκο απετέλεσε μια ακόμα εκδήλωση της διοργάνωσης «ΠΟΡΤΕΣ ΒΕΡΜΙΟΥ 2010» και 
άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις σε όλους.

ΣΥΡΡΑΚΟ: Η αετοφω λιά των Τζουμέρκων.

Αναμνηστική φωτογραφία στο άγαλμα του Κρυστάλλη. Υποδοχή του προεδρείου στο Συρράκο.



Η ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΝΔΥΜΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΘΥΜΗΜΑΤΩΝ
Οι «ΠΟΡΤΕΣ ΒΕΡΜΙΟΥ 2010» στο Ξη-

ρολίβαδο χαρακτηρίστηκαν από την έκ ­
θεση στρατιωτικών ενδυμασιών και 
ενθυμημάτων του συλλέκτη Κανέλλου 
Ντόντου με θέμα «Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΜΕ ΤΑ 
ΜΑΤΙΑ ΤΟΥ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ» Τα επίσημα 
εγκαίνια της έκθεσης τελέστηκαν την 
παραμονή του εορτασμού του Προφήτη 
Ηλία από την Δήμαρχο Βέροιας κ. Χα- 
ρούλα Ουσουλτζόγλου παρουσία Αντι- 
δημάρχων. του πρώην Δημάρχου 
Χρήστου Σκουμπόπουλου. Νομαρχια­
κών και Δημοτικών Συμβούλων και πλή­
θους κόσμου. Τους επισήμους και 
όλους τους επισκέπτες καλωσόρισε ο 
πρόεδρος του ΠΟΞ κ. Αναστάσιος Βα- 
σιάδης ο οποίος αναφέρθηκε επ ολίγον 
στο ιστορικό του Πολιτιστικού Κέντρου 
Ξηρολιβάδου και παρουσίασε τον συλλέκτη Κανέλλο Ντόντο. Ο Κανέλλος Ντόντος γεννήθηκε στη Αυστραλία και σαν 
παιδί της ελληνικής αποδημίας, μεγάλωσε με τα νάματα της προσήλωσης στις ιδέες της Πατρίδας και της Ορθοδοξίας. 
Μετά τον επαναπατρισμό του εμπνεόμενος από την οικογενειακή του παράδοση ακολούθησε το στρατιωτικό στάδιο ως 
υπαξιωματικός αρχικά και στην συνέχεια ως αξιωματικός των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων. Σε όλη την διάρκεια της 
στρατιωτικής του σταδιοδρομίας συνέλεγε ακατάπαυστα αχρηστευμένα στρατιωτικά αντικείμενα τα οποία όμως είχαν 
συλλεκτική αξία. Μετά την αποστρατεία του ο Κανέλλος Ντόντος συστηματοποίησε την συλλογή του και συνεχίζει να 
την εμπλουτίζει με πρόσθετα αντικείμενα, ενδυμασίες και ενθυμήματα τα οποία αναζητεί στα παλαιοπωλεία, στις δη­
μοπρασίες και στα σεντούκια των οικογενειών που ευχαρίστως τα παραχωρούν στον συλλέκτη, προκειμένου να δια­
σωθούν. να συντηρηθούν και να αναδειχθούν.

Η έκθεση παρέμεινε στο Πολιτιστικό Κέντρο Ξηρολιβάδου σε όλη την διάρκεια της διοργάνωσης «ΓΙΟΡΤΕΣ ΒΕΡΜΙΟΥ 
2010» και ήταν ανοικτή για τους επισκέπτες καθημερινά παρουσία του συλλέκτη ο οποίος και ξεναγούσε το κοινό.

Η έκθεση 
προβλήθηκε 

και στο 
Πανελλήνειας 

Εμβέλειας 
Περιοδικό 

«ΔΟΥΡΕΙΟΣ 
ΙΠΠΟΣ»
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Ιδιαίτερη τιμή επιφυλάχθηκε οτο χορευτικό συγκρότημα του ΠΟΞ από τους διοργανωτές του φετινού 

26°' Πανελληνίου Ανταμώματος των Βλάχων που πραγματοποιήθηκε στο Μέτσοβο στις αρχές Ιουλίου.
Το ξηρολιβαδιώτικο συγκρότημα προσφωνήθηκε πρώτο από το σύνολο όλων όσων συμμετείχαν στην εκδή­

λωση του Τρανού Χορού στην κεντρική πλατεία του πανέμορφου χωριού της Πίνδου. Οι Ξηρολιβαδιώτες με 
τις χαρακτηριστικές ενδυμασίες του Ομίλου και την άρτια χορευτική τους παρουσία εντυπώσιασαν τους διορ­
γανωτές αλλά και όλο τον κόσμο που συμμετείχε στο φετινό αντάμωμα των Βλάχων, μεταφέροντας αέρα Βερ­
μίου και άρωμα Ξηρολιβάδου.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΟΠΗΣ
~ 1  RVICE ■ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ - Π ΩΔΗΣ ΕΙΣ

U u eUcs 11».

Θεσσαλονίκης 77, ΒΕΡΟΙΑ
Τηλ. 2331020039 Fax 233102240?
Kíy 6944691429. Ττν̂ ΟΜοας 23310 23882 
Ema« vIopemXMeneí gr vloptr.gr
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ΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΛΟ ΤΙΜΗΣΕ ΤΟΥΣ ΠΕΣΟΝΤΕΣ ΤΟΥ

Την Ημέρα Εθνικής Μνήμης τίμησαν οι Ξηρολιβαδιώτες και οι επισκέπτες του χωριού την 

πρώτη Κυριακή του Αυγούστου, όπως έχει καθιερωθεί να γίνεται, με την παρουσία του Αν- 

τινομάρχη Ημαθίας κ. Γεώργιου Σουμπέκα, της Δημάρχου Βέροιας κ. Χαρούλας Ουσουλ- 

τζόγλου, του Αντιδημάρχου Διαμερισμάτων κ. Νίκου Τσιαμήτρου της Νομαρχιακής 

Συμβούλου Ελισάβετ Αρχοντάκη και πλήθος κόσμου. Οι εκδηλώσεις της ημέρας ξεκίνησαν 

με το Μνημόσυνο για τους πεσόντες Ξηρολιβαδιώτες στους Εθνικούς Αγώνες, που τελέ- 

στηκε στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία μετά την Θεία Λειτουργία και με την παρουσία πλή­

θος κόσμου. Για τις θυσίες των Ξηρολιβαδιωτών στους Εθνικούς Αγώνες και για το νόημα του 

εορτασμού της Ημέρας μίλησε στον Ιερό Ναό ο Πρόεδρος του ΠΟΞ Αναστάσιος Βασιάδης. 

Ακολούθως άπαντες μετέβησαν στο Ηρώο του χωριού όπου εγένετο κατάθεση στεφάνων 

από τους επισήμους, την Νεολαία του Ξηρολιβάδου και τον Πρόεδρο του ΠΟΞ, ενώ ομάδα 

παιδιών του Ξηρολιβάδου έψαλε τον Εθνικό Ύμνο με την συμμετοχή όλων των παρευρι- 

σκομένων. Κορυφαία στιγμή της τελετής στο Ηρώο υπήρξε το προσκλητήριο των πεσόντων 

κατά το οποίο μετά από κάθε όνομα αντηχούσε από όλους η ιαχή «Αθάνατος!» Οι εκδηλώ­

σεις της ημέρας συνεχίστηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο του Ξηρολιβάδου όπου παρετέθη 

δεξίωση από τον ΠΟΞ και ακολούθησε πνευματική εκδήλωση.
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01 ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΙΩΤΕΣ ΣΤΟ ΙΜΠΙΛΙ

Πιστοί στις παραδόσεις τους 

οι Ξηρολιβαδιώτες ακολούθη­
σαν και πάλι το προσκυνημα- 
τικό οδοιπορικό προς το Ιμπιλί 
για να τιμήσουν την Εορτή της 

Αγίας Παρασκευής και το πα­
νηγύρι των Σαρακατσάνων.

Παρά το βροχερό καιρό το 

οδοιπορικό προς το Ιμπιλί 
πραγματοποιήθηκε και οι Ξη- 
ρολιβαδιώτες έδωσαν και πάλι 
τον ιδιαίτερο τόνο στο σαρακα- 
τσάνικο πανηγύρι προκαλών- 
τας συναισθήματα χαράς σε 

όλους και ιδιαίτερα στον γνω­
στό Σαρακατσάνο πολιτικό 

Γιώργο Σούρλα που και εκείνος 

συμμετέχει ανελλιπώς.

Οι μικροί ξηρολιβαδιώτες πανηγυρίζουν την άφιξη στο Ιμπιλί.

κ
ΟΠΤΙΚΑ

ΑΝΔΡΕΑΔΗ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 26
ΒΕΡΟΙΑ

ΤΗΛ.: 23310 27920



ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΟΥ ΠΡΟΦΗΤΗ
Η ημέρα του «ΠΑΠΠΟΥ ΗΛΙΑ»

Με εξαιρετική λαμπρότητα γιορτάστηκε στο 
Ξηρολίβαδο η Π ανήγυρις του Αγίου Προ­
φήτη Ηλία του Θ εσβίτου που φέτος έλαβε 
τον χαρακτήρα τετραήμερου εορτασμού με 
σειρά εκδηλώσεω ν που πραγματοποίησε ο 
Πολιτιστικός Όμιλος του χωριού στα πλαίσια 
της δ ιοργάνω σης «Γιορτές Βερμίου 2010». 
Κορυφαία εκδήλω ση του τετραημέρου 
υπήρξε η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία στην 
οποία χοροστάτησε ο Πρω τοσύγκελος της 
Ιεράς Μητρόπολης Βέροιας πατήρ Γεώργιος 
συνοδευόμενος και από άλλους ιερείς, ενώ 
παρευρέθη η Δήμαρχος Βέροιας κ. Χαρούλα 
Ο υσουλτζόγλου. Παρά το γεγονός ότι η 
ημέρα της Εορτής του Αγίου Προφήτη Ηλία 
του Θ εσβίτου ήταν εργάσιμη και παρά την 
κόπωση από το ολονύκτιο γλέντι της παρα­
μονής, πολύ κόσμος ανηφόρισε και πάλι στο 
Ξηρολίβαδο για να τιμήσει την μνήμη του 
Πολιούχου του χωριού Αγίου Προφήτη Ηλία, 
του «Παππού Ηλία» όπως τον αποκαλούν 
οι Ξηρολιβαδιώ τες και να λάβει την ευλογία 
της ημέρας.

Μετά την Απόλυση, στον αύλειο χώρο της 
εκκλησ ίας αναβ ίω σε το έθιμο τω ν εικόνω ν 
και ακολούθησε η Λ ιτάνευση προς το πηγάδι 
Μπούνα στο λιβάδι, όπου τελέστηκε ο Αγια­
σμός. Κατά την μεταφορά τηρήθηκε η παρά­
δοση των βλαχοχωρίων που θέλει την Ιερά 
Εικόνα του εορτάζοντος Αγίου να μεταφέρε- 
ται από εφίππους νέους στον τόπο του Αγια­
σμού.

Μετά τον Αγιασμό ο ΠΟΞ π αρέθεσε δε­
ξίωση στο Π ολιτιστικό Κέντρο του χωριού 
όπου π ροσφέρθηκαν σε όλο τον κόσμο τα 
παραδοσιακά κεράσματα της ημέρας. Το πα­
νηγύρι εξελίχθηκε σε ένα ατέλειω το γλέντι 
στα κέντρα και τις αυλές των σπ ιτιώ ν με τις 
π αραδοσ ιακές κομπανίες να ξεσηκώ νουν 
τον κόσμο με τα χαρακτηρ ιαστικά  μουσικά 
ακούσματα που αναπαράγονταν από το φυ­
σικό αντηχείο  της ξηρολιβαδ ιώ τικης κο ιλά­
δας.
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ΗΛΙΑ ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ
Ο ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΜΕΓΑΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ

Την παραμονή του Προφήτη Ηλία τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός από τον 

ιερέα της Ιερός Μονής Παναγίας Σουμελά πατέρα Σεραφείμ ο οποίος μίλησε με θέμα 

«Ο Προφήτης Ηλίας ως ηθικό υπόδειγμα στην σύγχρονη πνευματική ζωή». Την 

τελετή τίμησαν με την παρουσία τους ο Βουλευτής Ημαθίας κ. Μιχάλης Χαλκίδης, η 

Δήμαρχος Βέροιας κ. Χαρούλα Ουσουλτζόγλου, ο πρώην Δήμαρχος κ. Χρήστος 

Σκουμπόπουλος, Αντιδήμαρχοι, Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι 

Φορέων και πλήθος Ξηρολιβαδιωτών και επισκεπτών του χωριού. Σε όλη την διάρκεια 

της θρησκευτικής τελετής και κατά τη λιτάνευση πέριξ του Ιερού Ναού, την Ιερά Εικόνα 

του Αγίου Προφήτη Ηλία συνόδευαν τιμητικά νέοι και νέες του χωριού με τις παραδο­

σιακές ενδυμασίες του Ξηρολιβάδου. Στην συνέχεια ο Π.Ο.Ξ. παρέθεσε δεξίωση στο 

Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού.
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ΤΟ 6° ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΧΟΡΕΥΤΙΚΩΝ Σ>
Ο τετραήμερος εορτασμός του Προφήτη Ηλία στο Ξηρολίβαδο εμπλουτίστηκε με την αναβίωση θεσμών 

και εθίμων που εντάχθηκαν στην διοργάνωση «Γιορτές Βερμίου 2010» λαμπρύνοντας το πανηγύρι. 
Χαρακτηριστικό στο ιχείο του εορτασμού ήταν η αναβίωση του Ξηρολιβαδιώτικου Σεργιανιού με την 
πατινάδα η οποία ξεκίνησε από το Πολιτιστικό Κέντρο, διέσχισε ολόκληρο τον κεντρικό δρόμο του χωριού 
με την συμμετοχή των συγκροτημάτων που φιλοξενήθηκαν, για να καταλήξει στο πάρκο όπου αναβίωσε ο 
Τρανός Χορός των βλαχοχωρίων. Στο Ξηρολιβαδιώτικο Σεργιάνι επικεφαλής της διαδρομής ετέθησαν ο 
Βουλευτής Ημαθίας κ. Άγγελος Τόλκας, ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Κώστας Καραπαναγιωτίδης, η Δήμαρχος 
Βέροιας κ. Χαρούλα Ουσουλτζόγλου, ο Δήμαρχος Δοβρά κ. Χρήστος Τσιούντας οι Αντιδήμαρχοι Βέροιας 
Γιώργος Μιχαηλίδης και Νίκος Τσιαμήτρος, η Αντιδήμαρχος Αλεξάνδρειας κ. Μαρία Βουλγαροπούλου και 
μέλη της Διοίκησης του ΠΟΞ, ενώ συμμετείχαν Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι και πλήθος κόσμου. 
Στην αρχή της εκδήλωσης αντηλλάγησαν δώρα τα οποία εκ μέρους του ΠΟΞ επέδωσαν στους επικεφαλής 
των συγκροτημάτων οι παρευρεθέντες επίσημοι.

Στην συνέχεια τα χορευτικά συγκροτήματα παρουσίασαν το πρόγραμμά τους αποσπώντας εκδηλώσεις 
ενθουσιασμού από τους Ξηρολιβαδιώτες και τους πολυπληθείς επισκέπτες του χωριού. Κατά την διάρκεια 
της εκδήλωσης τον χώρο επισκέφθηκε ο Νομάρχης Θεσσαλονίκης κ. Παναγιώτης Ψωμιάδης ο οποίος σε 
σύντομο χαιρετισμό του αναφέρθηκε στην μεγάλη εθνική προσφορά των Βλάχων. Την όλη διοργάνωση 
συντόνισε ο υπεύθυνος καλλιτεχνικού του ΠΟΞ χοροδιδάσκαλος Γιάννης Τσιαμήτρος και παρουσίασε η 
νεαρή Ξηρολιβαδιώτισσα Βάσω Παπαθεοφίλου. Στην εκδήλωση συμμετείχαν τα χορευτικά συγκροτήματα 
των Συλλόγων: Πολιτιστικός Σύλλογος Σφηκιάς «Η Γκιώνη», Εύξεινος Λέσχη Βέροιας, Σύνδεσμος 
Σαμαριναίων Λάρισας και Περιχώρων, Εργαστήρι Λαογραφικών Μελετών & Παραδοσιακών Χορών Σερρών 
«Ο Πύρρος», Χορευτικό Δήμου Νεάπολης και ΠΟΞ Ξηρολιβάδου.

Ο ΠΟΞ ευχαριστεί την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας και τον Δήμο Βέροιας για την υποστήριξη της 
διοργάνωσης.

Η λεβεντιά του αντρικού χορευτικού 
του Π.Ο.Ξ. συγκινεί και ενθουσιάζει.

Το συγκρότημα του Π.Ο.Ξ. έκλεισε 
τιμητικά τις παρουσιάσεις 

των χορευτικών.
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ίΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΛΟ
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Η άφιξη των επισήμων 
στο χώρο των εκδηλώσεων.

Η καθιερωμένη φωτογράφηση όλων των συγκροτημάτων 
στο πολιτιστικό κέντρο.

Επίδοση τιμητικού αναμνηστικού στον Π.Ο.Ξ.
από τους Σαμαριναίους της Λάρισας.
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Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ ΣΤΟ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ
Με συγκινητική συμμετοχή και με 

ενθουσιασμό αναβίωσε στο Ξηρο- 
λίβαδο η καθιερωμένη Γιορτή της 
Πίτας. Οι Ξηρολιβαδιώτισσες αντα- 
ποκρίθηκαν στην πρόσκληση του 
Πολιτιστικού Ομίλου και συμμετεί­
χαν στην γιορτή με τις πίτες τους, 
που με ιδιαίτερο μεράκι, ξεχωριστή 
τεχνική και παλιές παραδοσιακές 
οικογενειακές συνταγές ετοίμα­
σαν. Οι πίτες εκτέθηκαν σε μεγά­
λες τραπεζαρίες στην αυλή του 
Πολιτιστικού Κέντρου και αφέθη- 
καν στον θαυμασμό των Ξηρολιβα- 
διωτών και των πολυπληθών φίλων 
του χωριού που παρευρέθηκαν 
στην εκδήλωση, πριν μοιραστούν 
δίνοντας την ξεχωριστή γευστική 
διάσταση της παράδοσης. Την εκδήλωση χαιρέτισε η Δήμαρχος Βέροιας κ. Ουσουλτζόγλου Χαρούλα με 
θερμά λόγια τιμώντας το έργο του Πολιτιστικού Ομίλου. Τους πολυπληθείς επισκέπτες του χωριού που τί­
μησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση, καλωσόρισε με σύντομη ομιλία του ο Πρόεδρος του ΠΟΞ. Ο 
Αν. Βασιάδης ευχαρίστησε και τίμησε ιδιαίτερα τις γυναίκες του Ξηρολιβάδου που χάρις στην δική τους 
συμμετοχή διατηρούνται και παραμένουν διαρκής παρακαταθήκη για τους επερχομένους, οι παραδόσεις 
του τόπου.

Στην Γιορτή της Πίτας συμμετείχαν με γευστικότατες δημιουργίες τους οι Αράβα Δέσποινα (Τυρόπιτα), 
Αράβα Ευδοξία (Κιμαδόπιτα), Γεωργίου Βέτα (Τυρόπιτα), Γεωργίου Κατερίνα (Τυρόπιτα), Γιαγκούλα Κίκα 
(Πρασόπιτα), Γκανίδου Μαρία (Τυρόπιτα), Γκαγκανιάρα Ιφιγένεια (Γαλατόππα), Δουλίκα Ευαγγελία (Τυ­
ρόπιτα), Ελευθεριάδου Μαρία (Κολοκυθόπιτα), Ευθυμίου Αννα (Τυρόπιτα), Ζαρκάδα Κατερίνα (Σπανα­
κόπιτα), Καραγεωργίου Νόβη (Τυρόπιτα), Καραγιάννη Μαρία (Τυρόπιτα), ΚαραμήτρουΧρύσα (Τυρόπιτα), 
Κόγια Σοφία (Τυρόπιτα), Κουκουτέγου Ελένη (Σπανακόπιτα), Κουτόβα Δήμητρα (Μπομπότα), Κουτόβα 
Φωτούλα (Κιμαδόπιτα), Μιχαηλίδου Ευδοξία (Τυρόπιτα), Μουρτζίλα Αλεξάνδρα (Κολοκυθόπιτα), Μπα- 
ζάκα Ζωή (Σπανακόπιτα), Μπέλλα Κορνηλία (Σπανακόπιτα), Παπαδοπούλου Αλεξάνδρα (Τυρόπιτα), Πα- 
παγιαννούληΛιάνα (Τυρόπιτα), Πατσιαβούρα Μαίρη (Γαλατόππα), Πίκου Σοφία (Γαλατόππα), Πολίτικος 
Στέλιος - Κουκόλης Ντίνος - Αυτζής Νίκος (Τυρόπιτα), Τσαλέρα Ελένη (Κιμαδόπιτα), Τσιαμήτρου Ανα­
στασία (Τυρόπιτα), Τσιαμήτρου Ιφιγένεια (Σπανακόπιτα), Φουριαώτη Φρειδερίκη (Σπανακόπιτα), Χασιώτη 
Δήμητρα (Τυρόπιτα), Χασιώτη Καλλιρόη (Γαλατόππα), Χασιώτου Μαίρη (Κολοκυθόπιτα), Τυφλίδου Σοφία 
(Τυρόπιτα),Ψιψίκα Βασιλική (Τυρόπιτα).

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η συμμετοχή της μικρής Ξηρολιβαδιώτισσας Δήμητρας Χασιώτη και των 
νεαρών Στέλιου Πολίτικου, Κουκόλη Ντίνου και Αυτζή Νίκου που παρουσίασαν την δική τους πίτα. Κατά 
την διάρκεια της εκδήλωσης έγινε επίδειξη παρασκευής πίτας από την Καλλιρόη Χασιώτη και την Τυφλί­
δου Σοφία υπό την καθοδήγηση της γιαγιάς της Αλεξάνδρας Παπαδοπούλου. Η Γιορτή της πίτας ολοκλη­
ρώθηκε με ένα ενθουσιώδες λαϊκό γλέντι κάτω από τους ήχους του μουσικού συγκροτήματος που 
αποτέλεσαν οι Τάκης Γεωργίου (τραγούδι, νταούλι), Τάκης Πίκος (κιθάρα, τραγούδι), Γιώργος Τροχό- 
πουλος (ακορντεόν) και Γιώργος Αδ. Γεωργίου (τουμπερλέκι). Η εκδήλωση καλύφθηκε τηλεοπτικά και 
αναμεταδόθηκε από την ΕΤ3.
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Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ Λ Α Γ Γ ΙΤ Α ΙΣ Τ Α  ΠΕΥΚΑ
Η φετινή προσέλευση στην Γιορτή της Λαγγίτας που 

πραγματοποιήθηκε όπως κάθε χρόνο, στο Πευκοδάσος 
του Ξηρολιβάδου, ξεπέρασε κάθε προηγούμενο, με επ ι­
σκέπτες που προσήλθαν από ολόκληρη την περιφέρεια.
Ο Πολιτιστικός Ό μιλος Ξηρολιβάδου ενέταξε την π αρα­
δοσιακή εκδήλωση στις «ΓΙΟΡΤΕΣ ΒΕΡΜΙΟΥ 2010» και 
οι γυναίκες του χωριού πρωτοστάτισσες, ετοίμασαν ένα 
αξέχαστο απογευματινό στα πεύκα. Ολες σχεδόν ετοίμα­
σαν τις παραδοσιακές λαγγίτες στο σπίτι και τις έφεραν 
στα πεύκα. Οι λαγγίτες όμω ς ήταν μόνο η αφορμή.
Υπήρχε η δυνατότητα να εξυπηρετηθούν όλα τα γούστα.

Στρώθηκαν τραπέζια και γέμισαν με όλα τα καλά. Πίτες, 
πίτσες, τυριά, φρούτα, λουκουμάδες, κουρκουμπίνια, σοκολάτες, καφέδες, αναψυκτικά.

Όλοι γευτήκαν απ ’ όλα. Ακολούθησε η διασκέδαση το τραγούδι και ο χορός με το μουσικό σχήμα 
που εκ των ενόντων συνέπτυξαν οι Τάκης Γεωργίου τραγούδι-τουμπερλέκι, Γιώργος Τροχόπουλος 
ακορντεόν, Γιάννης Γιωργουδάκης κιθάρα-τραγούδι, Τάσος Βασιάδης φυσαρμόνικα και η Χρύσα Κα- 
ραμήτρου με τον Βασίλη Τζελέπη τραγούδι.

Μ ’ αυτόν τον χαρούμενο και ευχάριστο τρόπο αποχαιρετούν τα Πεύκα κάθε χρόνο στο τέλος του 
καλοκαιριού οι Ξηρολιβαδιώτες, ζωντανεύοντας τους στίχους του παραδοσιακού ξηρολιβαδιώτικου 
τραγουδιού:

-Πάμε κοπέλλες μέχρι τα Πεύκα, να τα δούμε ακόμα μιά φορά πριν φύγουμε...

Η νεολαία του =ηρολιβάδου Αποχαιρετώντας τα πεύκα με χορό,
παρούσα και στις λαγγίτες.

φ ρ ο ν τ ι σ τ ή ρ ι ο

ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
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ΤΟ ΥΠΕΡΑΑΤΟΜΕΙΟ ΤΗΣ ΟΜΥΑ ΚΥΡΙΑΡΧΗΣΕ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ 
ΓΙΑ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕ Ο ΠΟΕ

Εξαιρετικά ενδιαφέροντα και διαφωτιστικά υπήρξαν τα συμπεράσματα της ημερίδας που πραγματοποί­
ησε ο ΠΟΞ στο Πολιτιστικό Κέντρο Ξηρολιβάδου με θέμα «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ Αξία - Απειλές - Προ­
στασία» με ομιλητές τον Ιωάννη Παπαγιάννη Νομικό Περιβάλλοντος και Επίτιμο Νομικό Σύμβουλο του 
κράτους, τον Γιάννη Σημανίκα Δασολόγο - Περιβαλλοντολόγο και Επιστημονικό Σύμβουλο τηςΤΕΔΚ και τον 
Γιώργο Γεωργίου Δικηγόρο Νομικό Σύμβουλο του ΠΟΞ. Και οι τρεις ομιλητές εντυπώσιασαν το κοινό με τα 
εμπεριστατωμένα στοιχεία που παρέθεσαν δίνοντας το μέτρο των συνεχών απειλών που δέχεται το φυσικό 
περιβάλλον και των προοπτικών που διανοίγονται για την διαφύλαξή του.

Ο κ. Παπαγιάννης έκανε μια ενδιαφέρουσα αναδρομή στην εξέλιξη του νομικού πλαισίου που διέπει το 
περιβάλλον, με ιδ ιαίτερη έμφαση στα ζητήματα της δασικής περιουσίας, από την εποχή της οθωμανικής 
κυριαρχίας μέχρι σήμερα. Ειδικότερα ο εκλεκτός ομιλητής επισήμανε την αποτελεσματικότητα αντιμετώ­
πισης των υπαρκτών κινδύνων δια της δικαστικής οδού.

Ο κ. Σημανίκας με παράθεση αδιαμφισβήτητων στοιχείων, παρουσίασε τις καταστροφικές προοπτικές 
που απειλούν το φυσικό περιβάλλον του Βερμίου, με εμπεριστατωμένη ανάλυση του επίκαιρου ζητήματος 
του υπερλατομείου της ΟΜΥΑ. Ο κ. Σημανίκας ανέλυσε όλα τα τρωτά σημεία της ΚΥΑ με την οποία εγκρί- 
θηκε η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, που πρακτικά άνοιξε τον δρόμο για την εγκατάσταση του 
υπερλατομείου.

Ο κ. Γεωργίου ανέλυσε όλα τα σημεία της προσφυγής προς το ΣτΕ την οποία άσκησε ο Δήμος Βέροιας, αλλά 
και τους πρόσθετους λόγους ακύρωσης της ΚΥΑ που υπέβαλλε ο ΠΟΞ. Επισήμανε την έκδοση διαταγής 
προσωρινής αναστολής εφαρμογής της ΚΥΑ και ανέλυσε τα επόμενα νομικά βήματα που θα ακολουθή­
σουν.

Κατά την συζήτηση που ακολούθησε έγιναν σημαντικές επισημάνσεις για το ζήτημα του υπερλατομείου 
και των επιπτώσεων που απειλούν το Βέρμιο και το Ξηρολίβαδο από τον Αντιδήμαρχο Διαμερισμάτων κ. 
Νίκο Τσιαμήτρο και την πρώην Αντιδήμαρχο κ. Μαρία Τσιαμήτρου. Ανάλογες τοποθετήσεις έγιναν και από 
άλλους παρευρεθέντες. Την ημερίδα έκλεισε ο Πρόεδρος του ΠΟΞ κ. Αναστάσιος Βασιάδης ο οποίος πα­
ρέθεσε συνοπτικά τα συμπεράσματα της ημερίδας, επισήμανε την πολιτική διάσταση των θεμάτων που συ­
ζητήθηκαν και ενημέρωσε λεπτομερώς για τις πολιτικές πρωτοβουλίες που έλαβε και θα λάβει περαιτέρω 
ο Πολιτιστικός Όμιλος και η τοπική κοινωνία για την προάσπιση και διαφύλαξη του φυσικού περιβάλλοντος 
του Βερμίου και του Ξηρολιβάδου.
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ΕΝΑΣ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ ΣΤΟ ΙΗΡΟΛΙΒΑΛΟ
Το αδιαχώρητο καταργήθηκε στους χώ­

ρους του Πολιτιστικού Κέντρου Ξηρολι - 
βάδου από το πλήθος των Ξηρολιβαδιωτών 
και των επισκεπτών του χωριού που προ- 
σήλθαν για να παρακολουθήσουν και να 
διασκεδάσουν με τα δρώμενα του Καραγ­
κιόζη και των υπολοίπων προσώπων του 
Θεάτρου Σκιών, του Χατζαηβάτη. του 
Μπαρμπαγιώργου, του σιορ Διονύσιου, 
του Σταύρακα, της Αγλαΐας, του Κολιτη- 
ριού και του Βεληγκέκα. Το κοινό εντυπω­
σιάστηκε απο τον Καλλικράτη Πασά και 
το φίδι του ενώ ενθουσιάστηκε από τον 
Μέγα Αλέξανδρο και τον ηρωισμό του.
Ευχάριστη έκπληξη και έκρηξη γέλιου 
προκάλεσε η εμφάνιση των νέων ηρώων 
του ξηρολιβαδιώτικου μπερντέ, της Ου- 
σουλτζού Χανούμ, του Σκουμπιντού Μπέη 
και του Τσαβδάρ Αγά.

Το έργο «Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ ΚΑΙ Ο ΟΦΙΣ ΤΟΥ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ» του Τάσου Βασιάδη είναι μιά κωμωδία κα­
ταστάσεων με πολλές και συχνές αναφορές στα επίκαιρα τοπικά και γενικότερα δρώμενα, με χαρακτηρι­
στικούς τους προεκλογικούς σχολιασμούς που προκάλεσαν έντονα γέλια και χειροκροτήματα εκ μέρους του 
κοινού.

Το έργο επενδύθηκε μουσικά με τραγούδια και μουσικά ακούσματα από το διαχρονικό έντεχνο και παρα­
δοσιακό ελληνικό ρεπερτόριο διασκευασμένα ειδικά για το έργο από τον Τάσο Βασιάδη, και προσαρμοσμένα 
στην παράσταση από τον Τάκη Γεωργίου και τον Γιώργο Τροχόπουλο.
Συντελεστές της παράστασης ήταν οι:

Καραγκιοζρπαίκτης; Τάσος Βασιάδης 
Ακορντεόν: Γιώργος Τροχόπουλος 

Τουμπερλέκι-τραγούδι: Τάκης Γεωργίου.
Χορωδία Γυναικών: Βέτα Γεωργίου, Δήμητρα Κουτόβα. Σόφη Παπαδοπούλου,

Μανή Τυφλίδου και Τασούλα Κόγια 
Βοηθός σκηνής: Ζώης Μπαζάκας

Πριν την παράσταση ο Τάσος Βασιάδης 
έκανε μια σύντομη ιστορική ανασκόπηση 
στην ιστορία του Θεάτρου Σκιών σκια­
γραφώντας τον Καραγκιόζη και τα άλλα 
πρόσωπα του θιάσου. Ο ομιλητής αφιέ­
ρωσε την παράσταση στην κίνηση επιβε­
βαίωσης του «Καραγκιόζη» ως 
αναπόσπαστου μέρους της νεώτερης ελ­
ληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς, 
πράγμα το οποίο αμφισβητήθηκε πρό­
σφατα από την ϋΝΕ5ΘΟ. Στην αναφορά 
αυτή το κοινό αφιέρωσε ενα θερμό χειρο­
κρότημα. Η παράσταση απέσπασε τα πιό 
θερμά σχόλια από όλους όσους την παρα - 
κολούθησαν και ιδιαίτερα απο τον Καλλ- 
λιτεχνικό Διευθυντή του ΔΗΠΕΘΕ Βέροιας 
Οδυσσέα Γωνιάδη και τον γνωστό ηθο­
ποιό Φίλιππο Φαρμάκη που είχαν την ευ­
καιρία να βκόσουν μιά άλλου είδους 
θεατρική παραγωγή με το τεμπεραμέντο 
των Ξηρολιβαδιωτών.
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01 ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΤΗΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΛΕΣΧΗΣ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ
Με αφιερώματα στο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ και με κύριο χαρακτηριστικό την μεγάλη 

και ποικίλη προσέλευση Ξηρολιβαδιωτών και επισκεπτών του χωριού, πραγματοποιήθηκαν οι παραστάσεις της ΚΙ -
Ν Η Μ ΑΤΟΓΡΑΦΙΚ Η Σ ΛΕΣΧΗ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ
στο Πολιτιστικό Κέντρο του χιοριού. Τα 
αφιερώματα αφορούσαν τους σκηνοθέτες 
Ντίνο Κατσουρίδη και Παντελή Βούλγαρη 
και τις πολλαπλές συμμετοχές τους στο 
θεσμό του Φεστιβάλ.

Συγκεκριμένα προβλήθηκαν οι ταινίες «Ο 
ΜΠΑΚΑΛΟΓΑΤΟΣ» του Ν. Κατσουρίδη που 
συμμετείχε στο Φεστιβάλ το 1963 και 
«ΝΥΦΕΣ» του Π. Βούλγαρη που συμμετείχε το 
2004. Για τον Θεσμό του Φεστιβάλ Κινηματο­
γράφου Θεσσαλονίκης, για τους τιμώμενους 
σκηνοθέτες και για τις ταινίες μίλησε ο Πρό­
εδρος του ΠΟΞ Τάσος Βασιάδης

Ειδικό αφιέρωμα επιφυλάχθηκε από τον 
ΠΟΞ στην αλησμόνητη ηθοποιό Γεωργία Βα- 
σιλειάδου με την προβολή της γνωστής κω­
μωδία παραγωγής 1958 «Η ΚΥΡΑ ΜΑΣ Η 
ΜΑΜΗ» σε σενάριο-σκηνοθεσία Αλέκου 
Σακελλάριου. Επίσης με την παρουσίαση της 
ταινίας «Η ΧΟΡΩΔΙΑ ΤΟΥ ΧΑΡΙΤΩΝΑ» τ ι­
μήθηκε ο ηθοποιός και σκηνοθέτης Γιώργος 
Χωραφάς Για την Γεωργία Βασιλειάδου, τον 
Γιώργο Χωραφά και τις ταινίες που προβλήθηκαν, μίλησε στο κοινό που προσήλθε στην αίθουσα προβολών του 
Πολιτιστικού Κέντρου η υπεύθυνη της Κινηματογραφικής Λέσχης Ξηρολιβάδου Τασούλα Κόγια.

Κορυφαία όμως στιγμή για την Κινηματογραφική Λέσχη Βέροιας ήταν το αφιέρωμα στον μεγάλο Έλληνα ηθο­
ποιό Αλέκο Αλεξανδράκη με την προβολή της ταινίας «ΤΟ ΦΩΣ ΠΟΥ ΣΒΥΝΕΙ» του Βασίλη Ντούρου. Η επάνοδος 
του Αλέκου Αλεξανδράκη στην μεγάλη 
οθόνη μετά από χρόνια απουσίας του, με την 
συγκλονιστική ερμηνεία του γέρου φαροφύ­
λακα στην ταινία που προβλήθηκε στο Πο­
λιτιστικό Κέντρο Ξηρολιβάδου, υπήρξε στην 
ουσία και το κύκνειο άσμα του, αφού μετά 
από λίγο καιρό ο αγαπημένος ηθοποιός 
«μετακόμισε» στην Γειτονιά Των Αγγέλων.

Την ταινία προλόγισε ο διακεκριμένος Βε- 
ροιώτης ηθοποιός Δημήτρης Μαυρόπουλος 
ως ένας εκ των συμπρωταγωνιστών της

Στην κατάμεστη από Ξηρολιβαδιώτες και 
επισκέπτες του χωριού, αίθουσα προβολών 
του Πολιτιστικού Κέντρου, τον Δημήτρη 
Μαυρόπουλο καλωσόρισε ο Πρόεδρος του 
Π.ΟΞ. Αν. Βασιάδης ο οποίος αναφέρθηκε 
στην μακρά και παραγωγική καλλιτεχνική 
διαδρομή του ηθοποιού. Ειδικότερα ο Πρό­
εδρος του Π.ΟΞ επισήμανε τα πρώτα καλ­
λιτεχνικά βήματα του Δημήτρη 
Μαυρόπουλου στην Βέροια, που τον οδήγη­
σαν σταθερά στην επιτυχία και την γενικότερη αναγνώριση και καταξίωση. Ο Αν. Βασιάδης εκπροσωπώντας τον 
Π.ΟΞ. τίμησε τον Δημήτρη Μαυρόπουλο με την προσφορά των εκδόδεων του Π.ΟΞ. και καλλιτεχνικού στεφανιού 
που φιλοτέχνησε η Μανή Παπαδοπούλου. Τα δώρα επέδωσε στον ηθοποιό η υπεύθυνη της Κινηματογραφικής Λέ­
σχης Ξηρολιβάδου Τασούλα Κόγια. Ο Δημήτρης Μαυρόπουλος έκδηλα συγκινημένος από την ζεστή υποδοχή, εξέ- 
φρασε την μεγάλη του χαρά διότι βρέθηκε μεταξύ παλιών και αγαπημένων φίλων. Προλογίζοντας το έργο ο 
ηθοποιός αναφέρθηκε στην συνεργασία του με το Αλέκο Αλεξανδράκη, τον σκηνοθέτη Βασίλη Ντούρο και τους 
λοιπούς συντελεστές της ταινίας επιφυλάσσοντας ιδιαίτερη αναφορά στην εκπληκτική μουσική επένδυση του 
Δημήτρη Παπαδημητρίου, αλλά και στις μεγάλες διακρίσεις με τις οποίες τιμήθηκε η ταινία διεθνώς



KVPMPXHMN 01 ΝΕΟΙ IHPOlWMOV 
ENPNTI TON ΙΜΙΜΙΜΙΙΧΟΝ

«Άμες δε γ' εσόμεθα πολλώ κάρονες»
Η Ημέρα Εθνικής Μνήμης Ξηρολιβάδου τιμήθηκε πλην άλλων και με τον καθιερωμένο ποδοσφαιρικό αγώνα 

μεταξύ των Παλαιμάχων και των Νέων του Ξηρολιβάδου.
Ο αγώνας έγινε στο γήπεδο «Πάντια» στο λιβάδι Ξηρολιβάδου και ήταν μέχρι τα τελευταία λεπτά ήταν τόσο 

συναρπαστικός, σκληρός (μέσα πάντα στα αθλητικά πλαίσια) ώστε οι θεατές τον παρακολούθησαν με κομμένη 
την ανάσα και απεχώρησαν από το γήπεδο ενθουσιασμένοι μετά το υπέροχο ποδοσφαιρικό θέαμα που παρα­
κολούθησαν.

Έλαμψαν οι παλιές δόξες του Ξηρολιβάδου (Τσιαμήτρος Ηλίας, Δίντσης Σάκης, Τσαμήτρος Απόστολος, Τσια- 
βόςΤάκης).

Κορυφαίοι του αγώνα ήταν ο Βασιάδης Γιάννης ο οποίος αγωνίστηκε με τους Παλαίμαχους «ως από μηχανής 
θεός», ο Μπλατσιώτης Νίκος (τερματοφύλακας) από τους Νέους και ο Παπαθεοφίλου Τέλης (τερματοφύλακας 
Παλαιμάχων).

Οι Παλαίμαχοι λύγισαν στα τελευταία λεπτά του αγώνα κάτω από σθεναρά πίεση των Νέων με σκορ 5-2.
Στο τέλος σε διαγωνισμό επίδειξης τεχνικής κτυπήματων «πέναλτυ» όπως ήταν φυσικό οι Παλαίμαχοι επι­

κράτησαν με 5-3.
Στην κανονική διάρκεια του αγώνα τα τέρματα σημείωσαν: Βασιάδης Γιάννης (15',75') από τους Παλαίμαχους. 

Καδόγλου Πέτρος (17'), Παπαγιανούλης Μάκης(20',82'), Παυλίδης Γεράσιμος (79'), Κουκόλης Ντίνος (85').
Η διαιτησία του Τσιαμήτρου Γιάννη ήταν άψογη. Κατηγορήθηκε από μερίδα των φιλάθλων και κάποιων πα­

λαιμάχων γιατί δεν έληξε τον αγώνα όταν το αποτέλεσμα ήταν ισόπαλο. Η αδέκαστη όμως κρίση και το αναντί- 
ρητο ήθος της διαιτησίας δεν επέτρεψαν να επικρατήσουν οι σκοπιμότητες σκοτεινών δυνάμεων. Ο αγώνας 
έληξε ευτυχώς χωρίς τραυματισμούς και έτσι δεν χρειάστηκε να παρέμβουν οι ιατροί του αγώνα Τάκης Γεωργίου 
και Τάσος Βασιάδης. Μετά τον αγώνα οι Παλαίμαχοι και οι Νέοι γλέντησαν αδελφωμένοι τηρώντας ακόμα μία πα­
ράδοση του Ξηρολιβάδου.
Οι συνθέσεις των ομάδων ήταν:
ΠΑΛΑΙΜΑΧΟΙ: Παπαθεοφίλου Τέλης, Τσιαβός Τάκης, Γκασνάκης Γιώργος, Δίντσης Σάκης, Τσιαμήτρος Ηλίας, 
Αράβας Δημήτρης, Χασιώτης Βασίλης, Χασιώτης Γιώργος, Ζαρκάδας Δημήτρης, Τσαμήτρος Τόλης, Βασιάδης 
Γιάννης.
ΝΕΟΙ: Μπλατσιώτης Νίκος, Πολίτικος Στέλιος,Τσαμήτρος Ηλίας, Γκασνάκης Στέργιος, Κουκόλης Ντίνος, Ιωσηφί- 
δης Ραφαήλ, Παυλίδης Γεράσιμος, Αυτζής Νίκος, Καδόγλου Πέτρος,Ταμπάκης Βαγγέλης, Παπαγιαννούλης Μάκης.
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ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΙΩΊΊΚΑ ΓΛΕΝΤΙΑ
Το οικείο περιβάλλον του Ξηρολιβάδου κατά την θερινή περίοδο δίνει την ευκαιρία της αναθέρμανσης 

των σχέσων μεταξύ των κατοίκων και των φίλων του χωριού. Ετσι συχνά πυκνά οι Ξηρολιβαδιώτες διοργα- 
νώνουν με κάθε ευκαιρία ευχάριστες συναντήσεις, απρόοπτα γλέντια, χαρούμενα «απρέ μιντί» και μικρές 
γιορτές που δίνουν το ιδιαίτερο χρώμα του καλοκαιρινού Ξηρολιβάδου. Αυτές οι αποδράσεις από την κα­
θημερινότητα χαροποιούν όλους και ενισχύουν την νοσταλγική διάθεση για το αγαπημένο χωριό.
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Η ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΡΥΦΗΣ ΚΛΟΥΒΙΑΝΗΣ (1770 μ.) 
ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΤΟΥ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ

Κυριακή 8 Αυγούστου 2010 το  απόγευμα, εβδομήντα περίπου νέοι Ξηρολιβαδιώτες αναχώρησαν από 
το κτίριο του Π.Ο.Ξ. για  τους πρόποδες της κορυφής Κλούβιανη (Γυμνή κορυφή 1770μ.) όπου έστησαν 
τον καταυλισμό τους με σκοπό να κατακτήσουν το  επόμενο πρωινό την κορυφή. Είκοσι οκτώ σκηνές στη- 
θήκαν στην περιοχή βαρέλια στα 1500μ. στο διάσελο μεταξύ Ξηροβουνίου και Κλούβιανης πριν κατηφο­
ρίσουμε για το οροπέδιο ΚΑΡΑΤΣΑΙΡ. Την οργάνωση είχε ο Π.Ο.Ξ. με τον συντονισμό του αντιπροέδρου 
Αν. Τυφλίδη και την αμέριστη συμπαράσταση του Τέλη Παπαθεοφίλου και του Τόλη Τσαμήτρου. Από την 
προηγούμενη ημέρα καθαρίστηκε ο χώρος με την κοπή των χόρτων και οριοθετήθηκε με σήμανση.

Εκατό πενήντα περίπου άτομα βρέθηκαν στον καταυλισμό όλο το βράδυ, τα  οποία γεύτηκαν το  δείπνο 
που έγινε με την φροντίδα του Π.Ο.Ξ. και τ ις  χορηγίες των Πατσιαβούρα και υιοί προσφέροντας τραχανά, 
την ετα ιρεία  παγωτών «PLAZA» των αδελφών Μαυρίδη, του κρεοπώλη Στέλιου Κουτόβα με σουβλάκια 
και υλικοτεχνική υποδομή, τ ις  προσφορές σε πίτες και πατάτες Νικολάου Πασχαλάκη, του αρτοποιού 
Χονδραντώνη Κώστα, του Κώστα Παπαδόπουλου με υλικό υποστήριξης και του γνωστού σαρακατσάνου 
της περιοχής Βασίλη Αράπη με γαλατόπιτα. Επίσης ο δήμος Βέροιας στήριξε την εκδήλωση με νερά και 
χυμούς που καταναλώθηκαν.

Ο πρόεδρος του Π.Ο.Ξ. στο ξεκίνημα του ξηρολιβαδιώτικου «παρακάθ» έκανε ιστορική αναφορά για την 
περιοχή και κυρίως για τον βλάχο οπλαρχηγό Μπρούφα ο οποίος άφησε την τελευτα ία  του πνοή στην πε­
ριοχή όπου και υπάρχει και η τοποθεσία Μπρούφα δίπλα στον καταυλισμό και εξιστόρησε όλο το δρώ­
μενο τ ις  μετακίνησης των βλάχων στα θερινά κονάκια.

Η νύχτα ήταν ενδιαφέρουσα αφού ξεδιπλώθηκαν οι καλλιτεχνικές ικανότητες των Πίκου Δημ., του Λυ- 
κοστράτη Βασ., του Γεωργίου Τάκη και των νέων κιθαριστών Βασιάδη Γιάννη, Παπαθεοφίλου Πασχάλη 
και Πολίτικου Στέλιου. Όλο το  βράδυ η φωτιά άναβε με την φροντίδα των σκηνιτών και οι παρευρισκό- 
μενοι, μια μεγάλη παρέα, τραγουδούσαν και ζούσαν την κάθε ευχάριστη στιγμή που αναδύονταν στην εκ­
δήλωση.

Το κρύο και η υγρασία ήταν αισθητή το  βράδυ και πολλοί προτίμησαν να περάσουν όλη την νύχτα γύρω 
από την φωτιά. Το πρωί στις 7 έγινε το  εγερτήριο και αφού προσφέρθηκαν τραχανάς, πίτα, χυμοί, νερά 
και φρούτα η αποστολή εμφανώς κουρασμένη από την δυσκολία της νύχτας ξεκίνησε με 35 νέους για  την 
κατάκτηση της κορυφής. Σαράντα πέντε λεπτά επίμονης κόπωσης ήταν αρκετά για  την κατάκτηση του 
στόχου. Η θέα στο ψηλότερο σημείο αποζημίωσε όλους τους ορειβάτες αφού μπορούσε κανείς να πα­
ρατηρήσει λεπτομέρειες τεσσάρων νομών. Για τους περισσότερους ήταν πρωτόγνωρη εμπειρία που θα 
την θυμούνται για πολλά χρόνια. Οι αναμνηστικές φωτογραφίες, τα  φρούτα, οι χυμοί και το νερό ολο­
κλήρωσαν την παραμονή και κατηφόρισαν όλοι ικανοποιημένοι με γεμάτες τ ις  μπαταρίες για  την βάση. 
Κατά τ ις  10:30 είχε ολοκληρωθεί η εξόρμηση και μην αφήνοντας ίχνος παρουσίας ανθρώπου στην τοπο­
θεσία πήραμε τον δρόμο της επιστροφής για  το  χωριό.

Ο καιρός ίσως δεν είναι πολύς για  την επόμενη εξόρμηση που θα γίνει του χρόνου στην τρ ίτη ψηλότερη 
κορυφή της περιοχής Μαγούλα, στο ύψωμα Ερεσού στα 1750μ. ολοκληρώνοντας έτσ ι την γνωριμία της 
περιοχής από τους νέους του χωριού.
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Έκδηλη η χαρά όλων από την κατάκτηση της κορυφής.

ΤΡΑΓΟ ΥΔΩ Ν ΤΑΣ  ΤΟ ΑΥΓΟ ΥΣΤ ΙΑΤ ΙΚΟ  Φ ΕΓΓΑΡΙ

Το αυγουστιάτικο φεγγάρι στο ταξίδι του συντρόφεψαν οι Ξηρολιβαδιώτες, αναβιώνοντας ακόμα μια παράδοση 
το τόπου τους. Από νωρίς συγκέντρωσαν σωρό ξύλα στην μικρή πλατεία του χωριού και μόλις το ολόγιομο αυ­
γουστιάτικο φεγγάρι πρόβαλλε από την κορυφογραμμή του Βερμίου άναψαν την φωτιά για να το συντροφέψουν 
στην πορεία του στον φαντασμαγορικό ξηρολιβαδιώτικο ουρανό. Η γαλήνια βραδιά, η ανάγκη για επικοινωνία και 
η αίσθηση της νυκτερινής υπαίθριας εστίας, συγκέντρωσε δεκάδες Ξηρολιβαδιώτες και επισκέπτες του χωριού που 
συμμετείχαν σε ένα από τα περίφημα αυθόρμητα ξηρολιβαδιώτικα γλέντια. Από ηλικίες 3 έως 90 χρόνων ήταν οι 
θαμώνες αυτής της σύναξης. Τα αφιερωμένα στο φεγγάρι τραγούδια με τις κιθάρες του Νίκου και του Τάκη Γε­
ωργίου και το κλαρίνο του Κώστα Παπαδόπουλου, κυριάρχησαν στην βραδιά εμπλουτισμένα με χορό και μεγάλο 
κέφι που ξεδίπλωσε το ταλέντο όλων των γλεντοκόπων του αυγουστιάτικου φεγγαριού στο Ξηρολίβαδο.
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01 701 ΑΓΩΝΕΣ ΟΡΕΙΝΗΣ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΙΗΡΟΛΙΒΑΔΟ
Τιμώντας την Ιερά Μνήμη Του Αγίου Προφήτη Ηλία Προστάτη του Ξηρολιβάδου ο ΠΟΞ πραγματοποίησε με 

μεγάλη επιτυχία στα Πεύκα του Ξηρολιβάδου τους 7ους Ποδηλατικούς Αγώνες Βουνού στα πλαίσια της διοργά­
νωσης «Γιορτές Βερμίου 2 0 1 0 » , με την υποστήριξη της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας και του Δήμου 
Βέροιας. Στους αγώνες που πραγματοποιήθηκαν υπό την οργανωτική ευθύνη του Αντ/δρου του ΠΟΞ και υπεύ­
θυνου Αθλητισμού Αν. Τυφλίδη, συμμετείχαν πολυάριθμοι ποδηλάτες διαφόρων κατηγοριών. Σε παραπλήσιο 
χώρο στα Πεύκα έγιναν παράλληλα και οι αγώνες ΜΤΒ των 48 χιλιομέτρων ορεινής διαδρομής από τον ΠΟ.ΠΕ.ΣΥ. 
Βέροιας σε συνεργασία με τον Π.Ο.Ξ. με την συμμετοχή επίσης μεγάλου αριθμού αθλητών από την ευρύτερη 
περιοχή της Μακεδονίας.

Ο ΠΟΞ ευχαριστεί δημόσια όλους όσους συνεισέφεραν ώστε και η φετεινή αθλητική διοργάνωση των ποδη­
λατοδρομιών να στεφθεί από πλήρη επιτυχία. Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζονται προς τον κ. Γιάννη Πειρου- 
νάκη για την συνεχή υποστήριξη του στον θεσμό των ποδηλατικών αγώνων στο Ξηρολίβαδο.

Σ. ΚΑΝΔΥΛΑΣ Α.Ε.
ΤΑΧΙΝΟΧΑΛΒΑΔΟΠΟΙΪΑ - ΕΙΔΗ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ
6,5° χλμ. ΒΕΡΟΙΑΣ - ΝΑΟΥΣΑΣ (προς Τρίλοφο), Τ.Κ. 59100 

Τηλ. 23310 28869 · Fax: 23310 74600 
e-mail: kandylas@otenet.gr · www.halvas-beto.gr

mailto:kandylas@otenet.gr
http://www.halvas-beto.gr


Η ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟΥ
Στα πλαίσια της Λαϊκής Συνέλευσης των κατοίκων του 

Ξηρολιβάδου που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 11 Αυ- 
γούστου 2010 στο Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού παρου­
σία της Δημάρχου Βέροιας κ. Ουσουλτζόγλου Χαρούλας, 
συνήλθε παράλληλα και η Γενική Συνέλευση του Γ7.0.Ξ.

Στην Συνέλευση εκτός από τη Δήμαρχο συμμετείχαν, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Πέτρος ο Πρό­
εδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Πέτρος Τσαπαρό- 
πουλος, ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών κ. Δημήτριος Δάσκαλος, 
ο Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης, ο 
Αντιδήμαρχος Ton. Διαμερισμάτων κ. Νικόλαος Τσιαμή- 
τρος, ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Γεώρ- 
γιος Μιχαηλίδης, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΔΕΥΑΒ κ.
Νικόλαος Μωϋσιάδης, η Νομαρχιακή Σύμβουλος κ. Βέτα Αρχοντάκη, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αντ. Τσιάρας, ο Πρό­
εδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Ημαθίας κ. Γ. Τροχόπουλος και πολλοί κάτοικοι του Ξηρολιβάδου. Μετά την 
ενημέρωση που εγένετο από την Δήμαρχο Βέροιας για την πορεία των έργων και την εξέλιξη του επίμαχου ζητήμα­
τος του υπερλατομείου της ΟΜΥΑ, παρουσιάστηκε από τον Πρόεδρο του Π.Ο.Ξ. κ. Αναστάσιο Βασιάδη πλήρης εισή­
γηση για το μοντέλο ανάπτυξης και τα ζητήματα της περιοχής. Συμπληρωματικές τοποθετήσεις έγιναν από τον 
Αντιπρόεδρο κ. Αναστ. Τυφλίδη, την Γεν. Γραμματέα κ. Αναστ. Κόγια, τον Ταμία κ. Γιάννη Τσιαμήτρο και τον Υπεύθυνο 
Νεολαίας του χωριού κ. Βασίλη Χασιώτη.

Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε ΟΜΟΦΩΝΑ τον απολογισμό του Δ.Σ. και την εισήγηση του Προέδρου και έλαβε 
ΟΜΟΦΩΝΕΣ επίσης αποφάσεις για το υπερλατομείο και την τροποίηση του ισχύοντος καταστατικού του ΠΟΞ.

* :> ♦  c *

Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου
«Το Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου,

είναι το πρώτο οργανωμένο Χιονοδρομικό Κέντρο 
της Χώρας. Αεπουργεί από το 1934, χρονιά που ορ­
γανώθηκαν οι πρώτοι Πανελλήνιοι αγώνες χιονο­
δρομίας. Βρίσκεται σε υψόμετρο Ι530μ.

Συνδυάζει όλες τις προϋποθέσεις που απαιτούν­
ται για την συγκρότηση ενός πρότυπου χιονοδρομι­
κού κέντρου. Χαρακτηριστικά το Εθνικό 
Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου διαθέτει πολλούς και 
σύγχρονους αναβατήρες για την άνετη και γρήγορη 
εξυπηρέτηση των σκιέρ, μεγάλη ποικιλία στίβων με 
πίστες για τουριστική και αθλητική χιονοδρομία, παι­
δικές χαρές, πίστες δρόμων αντοχής με δυνατότητα 
διεξαγωγής διεθνών αγώνων όπου η ταυτόχρονη και 
άνετη άθληση χιλιάδων χιονοδρόμων είναι καθημε­

ρινότητα. Επίσης διαθέτει μονοπάτια (διαδρομές) πορείας ορειβασίας. Διασχίζεται από το διεθνές ορειβατικό μονοπάτι 
Ε4. Οι άριστες συνθήκες χιονιού, ο ελεύθερος ορίζοντας, η εκπληκτική ηλιοφάνεια, και η περιορισμένη υγρασία προσ­
δίδουν στους επισκέπτες υγεία χαρά και ευεξία. Είναι τόσο κοντά σε ένα όμορφο χωριό, στο Σέλι».

Η χιονοδρομία είναι έκφραση, είναι διασκέδαση, είναι τρόπος ζωής. Είναι ο ορισμός της ελκυστικής χειμερινής δρα­
στηριότητας, το πιο ωραίο άθλημα όταν γίνεται με σύνεση και νηφαλιότητα. Το χιονοδρομικό κέντρο Σελίου είναι 
έτοιμο να προσφέρει όλα αυτά.

Στέργιος Ζυγουλιάνος
Πρόεδρος Επιτρ. Διοικ. Ε.Χ.Κ. Σελίου



ΜΕ ΓΛΕΜΤIΑΠΟΧΑΙΡΕΤΗΣΑΝ ΤΟ
Με το καθιερωμένο Γλέντι του Αποχαιρετισμού 

που πραγματοποιήθηκε στην μεγάλη πλατεία του 
Ξηρολιβάδου ολοκληρώθηκαν οι «ΓΙΟΡΤΕΣ 
ΒΕΡΜΙΟΥ 2010» που προγραμμάτισε ο Πολιτι­
στικός Όμιλος Ξηρολιβάδου.

Το γλέντι στο οποίο συμμετείχαν με ενθουσια­
σμό τέσσερις τουλάχιστον γενεές Ξηρολιβαδιω- 
τών και φίλων του χωριού έλαβε τα 
χαρακτηριστικά ύμνου αγάπης και νοσταλγίας 
προς το Ξηρολίβαδο και το πανέμορφο Βέρμιο.

Στο γλέντι κατά παράδοση πρωταγωνίστησαν 
τα παιδιά του χωριού που ανέδειξαν τα φυσικά 
τους καλλιτεχνικά ταλέντα και τις εμπνεύσεις 
τους, κάτω από τον θαυμάσιο έναστρο ουρανό 
του Ξηρολιβαδιώτικης κοιλάδας.

Το παραδοσιακό συγκρότημα του Δημήτρη Πα­
ράσχου με το αηδόνι του Βερμίου τον Γιώργο Μα- 
νέκα, ερμήνευσαν με τον μοναδικό τους τρόπο 
γνωστά και αγαπημένα τραγούδια του τόπου εν- 
θαρρύνοντας όλους να συμμετάσχουν ενεργά 
στο γλέντι. Η βραδιά ξεκίνησε με τα παιδιά του 
χωριού τα οποία ερμήνευσαν με επιτυχία γνωστά 
σύγχρονα τραγούδια, κάτω από την διοργάνωση 
και παρουσίαση της Δήμητρας Κουτόβα. Τα παι­
διά που συμμετείχαν ήταν η Βασιλίνα Λυκο- 
στράτη με την Αναστασία και την Μαρίλη 
Ελευθεριάδου που ερμήνευσαν το τραγούδι «Η 
πόρτα για τον ουρανό», η Δήμητρα Χασιώτου με 
την Ειρήνη Πασχαλάκη με το τραγούδι «Σαν κι 
εσένα», η Αναστασία Ελευθεριάδου με την Βα­
σιλίνα Λυκοστράτη με το τραγούδι «Σαν έρθει η 
μέρα», οι Αφροδίτη Μαυρομάτη, Άννα Μπουτέλ, 
Δέσποινα Πίκου, Θάλεια Φουρκιώτη και Τάνια 
Θεοδοσοπούλου με το τραγούδι «Εξαιρέσεις» και 
όλοι μαζί με το τραγούδι «Αντίστροφα». Η πα­
ρουσίαση των παιδιών ολοκληρώθηκε με την 
Μαρία Πετρακοπούλου που με ιδιαίτερη ευαι­
σθησία απήγγειλε το ποίημα «Γεροπαππούς».

Εκ μέρους των Σαρακατσάνων της Θεσσαλίας 
που κατά παράδοση διαμένουν τα καλοκαίρια 
στο Ξηρολίβαδο, απηύθηνε θερμό αποχαιρετι­
σμό ο Βασίλης Αράπης, ο οποίος ερμήνευσε με 
ιδιαίτερη ευαισθησία ένα παραδοσιακό σαρακα- 
τσάνικο τραγούδι.

Με θερμά λόγια μίλησε επ' ολίγον και ο πρε­
σβύτης Στέργιος Κελεπούρης εκπροσωπώντας 
την παρευρισκόμενη γηραιώτερη γενεά των Ξη- 
ρολιβαδιωτών.

Τα νέα μουσικά ταλέντα του Ξηρολιβάδου επί το έργον.

Αναπόσπαστο μέρος της ξηρολιβαδιώτικης παρέας 
ο Βασίλης Αράπης.
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ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 01 ΞΗΡΟΑΙΒΑΔΙΩΤΕΣ
Ο χοροδιδάσκαλος του Ομίλου καθηγητής 

Γιάννης Τσιαμήτρος παρουσίασε τα χορευ­

τικά συγκροτήματα του χωριού που με την 

εμφάνισή τους προκάλεσαν αυθόρμητα χει­

ροκροτήματα ενώ αυθορμήτως συμμετείχαν 
και π αρευρ ισκόμενο ι χορευτές από άλλα 
συγκροτήματα της Βέροιας, για να μπει στη 

συνέχεια  όλος ο κόσμος στον χορό. Κατά 

την έναρξη της εκδήλω σης χα ιρετισμό και 
ευχές για καλό φθινόπωρο απηύθυνε εκ μέ­

ρους του Πολιτιστικού Ομίλου ο πρόεδρος 
Τάσος Βασιάδης.

Οι Ξηρολιβαδιώτες και οι φίλοι του χωριού 

που γέμισαν το χώρο του πάρκου, είχαν την 

ευκαιρία να γλεντήσουν απ ολαμβάνοντας 
και γευστικά  το γλέντι, με τον πατριάρχη 
των ψητάδων Μανώλη Κεχάογλου να ανα- 

πτύσει το ψηστικό του ταλέντο και τους Νίκο 

Πατσιαβούρα, Κώστα Παπαδόπουλο, Τέλη 

Παπαθεοφ ίλου και Γιώργο Γεω ργίου, να 
υπερβαίνουν εαυτούς για να σερβίρουν και 
να εξυπηρετήσουν όλον τον κόσμο. Σε προ­

χωρημένη ώρα ο Τάκης Γεωργίου με ιδ ια ί­

τερη ευαισθησ ία  ερμήνευσε γνωστά 

τραγούδια της δεκαετίας του '60 διασκευα­

σμένα από τον ίδιο, στην βλάχικη λαλιά. Το 

γλέντι ολοκληρώ θηκε τις πρω ινές ώρες με 

τις ολόθερμες ευχές για καλό χειμώνα από 
όλους, ενώ πυροτεχνήματα καταύγαζαν τον 

ξηρολιβαδιώτικο ουρανό.

Ο ΠΟΞ ευχαριστεί δημόσια για την υπο­
στήριξη και τις προσφορές τους στην εκδή­

λωση τους, Μ ανώλη Κεχάογλου, Κώστα 
Παπαδόπουλο, Μ ανώλη Μπουτζόλα (ΕΜ ­
ΠΟΡΙΑ ΚΡΕΑΤΩΝ), Γιάννη Γαλίκα (ΕΜ ΠΟ ­

ΡΙΑ ΚΡΕΑΤΩΝ), Κρεαταγορά ΑΝΤΩΝΗΣ & 
ΒΑΣΙΛΗΣ και Κώστα Χονδραντώνη (ΑΡΤΟ­

ΠΟΙΙΑ). Επ ίσης ευχαριστεί όλους που με 

την συμμετοχή τους στο αποχαιρετιστήριο 
γλέντι συνετέλεσαν στην διατήρηση και ενί­

σχυση της παράδοσης του αποχαιρετισμού 

στο Ξηρολίβαδο.
Ο Μανώλης Κεχάογλου με την ψηστική του δεινότητα 

ικανοποιεί όλο τον κόσμο.
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